

兩岸和平發展聯合總會學習習近平總書記對台重要講話

推進港台交流 新一年新作為

在習近平總書記對台重要講話發表一周年之際，兩岸和平發展聯合總會昨日特舉辦座談會，暢談香港各界學習貫徹習總書記重要講話精神，充分發揮香港「一國兩制」實踐的獨特優勢，穩步推進港台間城市、基層、青年、文化等各方面交流，港台關係和各項工作展現出新氣象、新作為，沿着習總書記重要講話指引的方向邁進。

■香港文匯報記者 馬蕊

習近平總書記2019年1月2日在《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上發表重要講話，全面回顧70年來對台工作和兩岸關係重大成就，深刻昭示兩岸關係發展和國家必然統一的歷史大勢，鮮明表達堅決反對「台獨」分裂和外來干涉的嚴正立場，鄭重提出新時代堅持「一國兩制」推進祖國統一的重大政策主張，為新時代對台工作和發展兩岸關係提供了根本遵循和行動指南。

兩岸統一大勢無法阻擋

中聯辦副主任楊建平出席並發表講話。他結合香港「一國兩制」實踐，分享三點學習看法：

第一，深刻領會十九屆四中全會精神，宣傳「一國兩制」制度優勢。楊建平希望香港愛國社團充分運用對台聯繫廣的優勢和條件，發揮好對台宣傳「重要陣地」「重要平台」「重要渠道」作用，結合四中全會精神加大宣傳力度，為學習貫徹習總書記重要講話精神樹立旗幟、引導方向。

第二，以澳門回歸祖國20年的成功實踐為借鏡，堅定「一國兩制」制度自信。楊建平表示，完全有理由堅信「和平統一、一國兩制」是實現國家統一的最佳方式。「制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的借口。」國家強大、民族復興、兩岸統一的歷史大勢，是任何人任何勢力都無法阻擋的。

擁護中央對港立場態度

第三，以習總書記關於當前香港形勢重要講話為遵循，維護「一國兩制」制度成果。楊建平相信香港愛國團體都會擁護中央對香港形勢的立場和態度。只要我們意志堅定，凝心聚力，就一定能夠止暴制亂，恢復秩序。同樣，只要我們用扎實的行動貫徹習總書記對台重要講話精神，就一定能夠持續推動兩岸關係和平發展，最終實現祖國和平統一。

楊建平說：「新的一年，我們要把握新方位，總結新經驗，繼續做『一國兩制』實踐的堅定推動者，做促進祖國和平統一的積極參與者，在中華民族偉大復興的征程中，戮力同心、攜手同行。」

中聯辦台務部部長楊流昌等各界人士40餘人出席座談會，多位社團領袖、專家、學者先後就台灣問題發言、交流學習心得。（見另稿）



■兩岸和平發展聯合總會昨日舉辦座談會，學習習近平總書記對台重要講話。

香港文匯報記者馬蕊 攝

分享心得

盧文端：兩岸融合大勢所趨

中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端：大家學習習近平總書記的講話之餘，亦需要始終堅持對「一國兩制」的制度自信，及加強對祖國統一實力的自信；他同時提到，中國內地連續18年來作為台灣最大出口市場，兩岸融合發展是大勢所趨。

陳守仁：和平穩定無法阻擋

兩岸和平發展聯合總會創會會長陳守仁：台海形勢走向和平穩定、兩岸關係向前發展的時代潮流，是任何人任何勢力都無法阻擋的。唯有台灣當局認清堅持「和平統一、一國兩制」、「九二共識」，才能改變目前困境。

林廣兆：祖國對台盡顯善意

兩岸和平發展聯合總會會長林廣兆：內地先後頒佈惠台政策及實施對外資保護法，既可讓

兩岸共享新的發展機遇，又有利於台商在大陸的投資興業，這充分體現祖國內地對台灣的善意。台灣通過「反滲透法」是企圖惡化兩岸關係，結果必將是搬石頭砸自己的腳。

蘇永安：台方案具現實意義

兩岸和平發展聯合總會理事長蘇永安：習總書記不單強調「和平統一、一國兩制」是實現國家統一的最佳方法，並提出探索「兩制」台灣方案，這可以說是把統一台灣納入了更為具體的日程，對於實現國家完全統一具有非常重大的現實意義。

郭偉峰：民族復興需要統一

中評智庫基金會董事長郭偉峰：習總書記的講話屬於民族復興思想體系的重要組成部分，並強調要把握特殊時期的歷史節點，抓住歷史的發展機遇，創建統一偉業。同時，習總書記亦重申民族復興的過程中需實現祖國的完全統一。

姚志勝：聯合台胞建設灣區

中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝：我們要貫徹落實習總書記講話精神，聚焦「31條措施」、「26條措施」，把利好政策落到實處，例如推動內地在5G、科研、融資、環保等產業方面，加快打造兩岸共同市場。同時，應利用好香港國際金融中心的經貿交流位置，促進兩岸經貿合作，聯合台胞參與粵港澳大灣區建設。

沈家榮：港僑界助兩岸融合

香港僑界社團聯合主席沈家榮：目前西方的反華勢力和「台獨」勢力相互勾結，妄圖阻止統一大業的進程。兩岸同屬一個中國的歷史是任何勢力都無法改變的，因此唯有台灣接受「兩制」台灣方案，才是實現國家統一的最佳方式；同時，為了祖國的統一大業，香港僑界將積極推進兩岸各界融合發展。

■香港文匯報記者 馬蕊

要高鐵武漢「飛站」 煽暴區員製恐慌

香港文匯報訊（記者 文森）武漢近日爆發不明原因的肺炎，香港3名曾到武漢的市民返港後感不適，先後到公立醫院求醫，檢測結果均呈陰性，證明是虛驚一場。但在事件未搞清前，煽暴派區議員昨晨急不及待製造恐慌，新民主同盟荃灣區議員譚凱邦更搶先要求往返香港與內地的高鐵列車不停武漢站，但傳染病專家批評有關建議不切實際可行，也沒有必要。港鐵發言人則強調，會定期及按需要清潔及消毒高鐵車廂及香港西九龍站的設施，近日亦已加強清潔消毒工作，西九龍站口岸設有體溫檢查設施，監察入境旅客的體溫。

對沙士禽流感陰性反應

屯門醫院在上月31日接收一名出現上呼吸道感染徵狀及發燒的女病人，她報稱在病發前曾經到過武漢，屯門醫院隨即安排她入住隔離病房治療，情況穩定，消息指她現時已經退燒，肺部X光影像清晰，已經出院。

醫院管理局發言人表示，在接獲內地出現不明肺炎個案的通報後，已通知前線醫護人員提高警覺，加強留意肺炎求診病人的臨床情況，強調若前線醫護人員發現有懷疑個案，會即時將病人安排在負氣壓病房隔離治療，並會盡快提供



■屯門醫院女病人對沙士和禽流感呈陰性反應。

資料圖片



■何國豪言之鑿鑿說：「證實的確已接收一宗個案。」有製造恐慌之嫌。

fb截圖

知，雖然認同社會應加強預防，但不同意譚凱邦提出高鐵「飛站」的做法，「未知這種肺炎是否會人傳人，而且只是不停一個車站意義不大，原本在武漢仍可以經其他地方來香港。」

潘烈文認為，政府應密切留意未來會否有更多曾經到過武漢的市民返港後感到不適，在有需要時於各出入境口岸加強檢疫工作，要求曾經到過武漢的出入境人士作出申報。

他指出現階段內地的已確診個案不多，肺炎未必可以人傳人，但亦提醒市

民要加強注意個人衛生，而計劃前往武漢的市民更應避免前往街市等高危地方，若感到不適應盡早求醫。

港鐵發言人回應香港文匯報查詢時表示，港鐵有一套符合衛生防護中心指引的既定清潔程序及措施，定期及按需要清潔及消毒高鐵車廂及香港西九龍站的設施，近日亦已因應內地情況而加強清潔消毒工作，並指口岸衛生處亦在香港西九龍站口岸設有體溫檢查設施，監察入境旅客的體溫，港鐵未來會繼續與相關部門保持溝通。

香港文匯報訊（記者 文森）運輸署昨日宣佈，由下月14日起優化的土筆試，包括調整考核內容、試題數目和及格標準，以吸引更多有意投身的士服務的新人入行，紓緩人力資源短缺的問題。新制下，乙部「地方試題」將更新為「地方及路線試題」，刪去已不再普遍為公眾所熟悉的地方，以及適度收納一些新落成而較著名的地點。

加強考核路線規劃能力

新的土筆試維持3部分（即甲部「的士則例」、乙部「地方試題」及丙部「道路使用者守則」），但為使考核更能切合實際需要，乙部「地方試題」將更新為「地方及路線試題」，現時提供給考生應試的《地方試題小冊子》將會更新為《地方及路線試題小冊子》，當中刪去已不再普遍為公眾所熟悉的地方，以及收納一些新落成而較著名的地點。另外，亦會新增路線規劃試題，要求考生在兩個指明地點之間選擇最直接可行的路線，以加強考核考生路線規劃的能力。

的士筆試的整體試題會由140條調整至90條，當中甲部及乙部的試題數目各自維持20條不變，而丙部的試題數目將由100條調整至50條。考試時間亦會相應由現時70分鐘縮短至45分鐘。至於及格標準方面，甲部及乙部調整至答對17條或以上，而丙部則調整至答對43條或以上。

海關破15宗運毒案 市值3900萬元

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關針對長假期本地對毒品需求，由去年10月23日至12月31日進行代號「破浪」的專項執法行動，重點打擊利用跨境快件販運毒品的活動；截至行動結束為止，海關人員在落馬洲管制站共偵破15宗利用入境貨車運送快件偷運毒品案，檢獲約60公斤懷疑危險藥物，包括可卡因、冰毒、氯胺酮及搖頭丸，估計市值約3,900萬元。海關就有關案件經調查，拘捕7名涉案男女及再檢獲約480克毒品。

被捕7人，5男2女，年齡介乎16歲至

46歲，涉嫌販運危險藥物罪名；海關正追緝幕後主腦及在逃同黨，不排除會有更多人被捕。

海關表示，不法分子為逃避海關人員的注意，收藏毒品手法層出不窮。今次專項執法行動中，被揭發的手法包括利用機油過濾器、運動鞋、拼圖地墊、長褲、配方粉、飲品沖劑、肉類製品、罐頭水果、健康食品及狗糧等作掩飾。海關重申，一向根據風險評估及情報分析，致力打擊各類危險藥物經客運或貨運渠道流入香港。是次「破浪」緝毒行



衛生用品之內發現約1.2公斤可卡因。

海關偵破的3宗毒品案中，共檢獲約10公斤可卡因，估計市值約1,000萬元；3名被捕男女，各被控以一項販運危險藥物罪名，於今日在西九龍裁判法院提堂。



頭獎：—

二獎：\$925,910 (6注中)

三獎：\$80,290 (184.5注中)

多寶：\$54,666,461

下次攬珠日期：1月7日(星期二)